Çalışma Soruları
1. Şekil 1 de gösterilen ortak sargılı transformatörün primer-sekonder sargı sayılarının oran değerini bulunuz.
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Şekil 2 de gösterilen transformatörün primer sargısına uygulanan gerilimin rms değerini, DC ampermetre değerinden faydalanak bulunuz.

Şekil 2 

3. Şekil 3 de kullanılan her bir metrenin okuduğu değerleri bulunuz?
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Şekil 3

4. Şekil 4 de verilen devre için;

(a) Her bir metrenin okuduğu değeri bulunuz.

(b) Yük direncinin harcadığı ortalama DC güç değerini bulunuz. 
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Şekil 4 

5. Şekil 5 de verilen devrenin

(a) Yük direnci üzerindeki gerilimin tepe değerini bulunuz.

      (b) Transformatörün toplam sekonder sargı geriliminin tepe değerini bulunuz.

      (c) Transformatörün primer-sekonder sargı sayılarının oran değerlerini bulunuz. 
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Şekil 5

6. Şekil 6 daki devrede kullanılan DC ampermetrenin içerisinden 10 mA değerinde akım akabilmesi için, 1k( değerindeki RP ayarlı direnci hangi değere ayarlanmalıdır? 
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Şekil 6

7. Şekil 7 deki devrede kullanılan yük direncinin değerini bulunuz.
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Şekil 7

8. Şekil 8 de verilen devre ve çıkış işaretini de dikkate alarak aşağıdaki soruları yanıtlayınız.

(a)
Her bir metrenin okuyacağı değeri bulunuz.
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      (b)
Transformatörün primerine uygulanan gerilimim tepe değerini bulunuz.


Şekil 8

9. [image: image10.wmf] 
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Şekil 9 da verilen devrenin çıkışına bağlanan voltmetrelerin gösterdiği değerleri dikkate alarak, devrenin hatalı olup olmadığı hakkında bilgi veriniz. Hata olduğu durumlarda hatalı elemanları belirtiniz.

Şekil 9

(a) V1 = 24 V, V2 = 10.33 V, V3 = - 10.33 V

(b) V1 = 24 V, V2 = 10.33 V, V3 = - 5.16 V

(c) V1 = 24 V, V2 = 5.16 V, V3 = -10.33 V

(d) V1 = 24 V, V2 = 10.33 V, V3 = 0 V

(e) V1 = 24 V, V2 = 0 V, V3 = - 10.33 V

(f)  V1 = 0 V. V2 = 0V, V3 = 0 V

10. Şekil 10 daki devrede yük direnci üzerindeki geriliminin;

(a)
Dalgalılık geriliminin değerini bulunuz.

      (b)
DC gerilim değerini bulunuz.

      (c)
Dalgalılık faktörünün yüzdelik değerini bulunuz.
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Şekil 10

11. Şekil 11 deki devrede dalgalılık geriliminin 20 mV olması için, devrede kullanılan C kondansatörünün en az değeri  kaç (F olmalıdır? 
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Şekil 11

12. Şekil 12 deki devrede, zener diyot akımının 30 mA olabilmesi için, R2 ayarlı direnç hangi değere ayarlanmalıdır?
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Şekil 12

13. Şekil 13 deki yüklenmiş 9V değerindeki gerilim regülatörü devresinde kullanılan zener diyodun 
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= 500 mW dır. Çıkış geriliminin düzenli olarak 9V değerinde olabilmesi için, yük direnci hangi değerler arasında olmalıdır?
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Şekil 13

14. Şekil 14 de gösterilen devrede göstergelerin okuyacağı değerleri bulunuz.
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Şekil 14

15. Şekil 15 de verilen devrenin çıkış gerilim değerini bulunuz.
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Şekil 15

16. Şekil 16 daki devrenin çıkış gerilim değeri 8V olabilmesi için, R direnci hangi değeri almalıdır?
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Şekil 16

17. Şekil 17 deki devrenin sırası ile V1 ve V2 çıkış gerilimlerinin alabileceği en az ve en çok gerilim değerlerini bulunuz.
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Şekil 17

18. Şekil 18 de verilen her devrenin çıkış işaretlerinin dalga şeklini çiziniz. 
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(c) 





(d)
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(e)

Şekil 18

19.  Şekil 19 da verilen devrelerin herbiri için zaman sabitinin giriş işaretlerinin periyotlarından büyük olduğunu kabul ederek, herbir devrenin çıkış işaretinin dalga şeklini çiziniz.
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(b)

Şekil 19

20.  Şekil 20 de verilen her devrenin çıkış işaretlerinin dalga şeklini çiziniz.
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Şekil 20
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